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Jelen találmány tárgya berendezés re-
pülőgépek kormányainak és vezérlő síkjai-
nak működtetésére; a találmány tárgya fő-
kép a 821393. számú amerikai szabadalom-
ben leírt berendezések javítására vonat-
kozik. 

A jelen találmány értelmében oly szer-
kezetet alkalmazunk, melynek segélyével 
egy hajlékony kormány mellső és hátsó 
szélei különböző szögsebességekkel működ-
tetnek oly célból, hogy a kormányt rendes 
helyzetéből a megkívánt szöggel kitérítsük 
és emellett a kormányt egyidejűleg úgy 
hajlítsuk ki, hogy hátsó része a széllel na-
gyobb szöget zárjon be, mint mellső része; 
ezáltal a kormány hatását lényegesen fo-
kozhatjuk. Ezen főelvvel összeköttetésben 
a találmány még több szerkezeti újításra 
és a részek sajátos elrendezésére. vonat-
kozik. 

A mellékelt rajzon az 
1. ábrán a találmány tárgyát képező kor-

mány oldalnézetben, a 
2. ábrán az 1. ábra x—x vonala szerint 

vett és a nyilak irányában tekintett nézet-
ben és a 

3. ábrán a találmány tárgyának egy mó-
dosítása oldalnézetben van föltüntetve. 

A jelen találmány értelmében a hajlékony 

(1) kormány nyer alkalmazást, mely rendes 
helyzetében lényegében sík fölületű; ezen 
helyzetben a kormány mellső és hátsó 
széle a kormány sikjával egy síkba esik. 
A kormány szerkezete tetszőleges lehet, 
célszerűen azonban a kormány a (2) hossz-
lécekből és (3; keresztlécekből álló kerettel 
bír, mely szövetből vagy más alkalmas 
anyagból álló bevonattal van ellátva. A ke-
ret hajlékonyságát tetszés szerinti módon 
biztosíthatjuk, célszerűen azonban úgy, 
hogy a (3) keresztrudakat vagy keresztlé-
ceket hajlékony anyagból, pl. falécekből 
alkotjuk, melyek elegendő szilárdak és kellő 
mértékben hajlékonyak is. A találmány ér-
telmében oly szerkezeteket alkalmazunk, 
melyek a kormány mellső és hátsó széleit 
úgy működtetik, hogy azok a rendes hely-
zethez képest a megkívánt szöget zárják 
be és melyek egyidejűleg a kormányt úgy 
hajlítják ki, hogy az a légáramhoz képest 
homorú folületet nyújt, melynek mellső 
része a légárammal kis szöget zár be; ez 
a szög a kormány hátsó része felé mere-
deken növekszik. 

Példa kedvéért a mellékelt rajzon az (1) 
kormányt vízszintes kormány gyanánt tün-
tettük föl, mely a gép azon részéhez, mely 
a kormányt tartja, a (4) támaszok útján 



van erősítve. A kormány a végei között 
fekvő pontok egyikén a tartóhoz csűklósan 
van erősítve; a megerősítési pontot célsze-
rűen valamivel a kormány; középtengelye 
előtt alkalmazzuk. A működtető szerkezet a 
bemutatott kivitelnél egy vagy több (5 
emelőből áll, melypek egyenlőtlen; hosszú 
karjai az (lj1 kcjrmány ^özeiében csuklósán 
vannak -megerősítve. Az emelőkarjainak 
hossza a kormány keresztrúdjainak hosszá-
tól eltér és ezen rudakhoz képest excentri-
kusan van ágyazva. Az emelők végei a 
•kfusaáiiy. ^mellső,, és hátsó széleihez, van-
nak erősítve. A rajzon föltüntetett pél-
dánál az (5) emelők közül hármat alkalma-
sunk, melyek a kormány hosszirányában 
végighaladó (6) tengelyhez mereven vannak 
erősítve. Ez. a tengely az előrenyúló (7) 
csapágyakban van ágyazva, mely csapágyak 
a (4) támaszokhoz vannak erősítve. Az 
emelők szembenfekvő végükön a (8) csuklók 
útján a mégfelelő kormányrészekkel vannak 
•összekötve. , • 
. íiA kormány egy vagy több kormánysík-
kal lehet ellátva. A jelen példánál a kor-
mányt kettős kormány alakjában mutatjuk 
be; mely két egyszerű (1) kormányból vagy 
síkból áll, melyéknek mellső és hátsó vége 
a '(8) x-suklók útján az (5) emelők megfelelő 
végeivel van összekötve. Ezáltal mindkét 
sík ivagy kormány az emelők élmozgatásá-
fiáli egyszerié rműkődésbe hozatik, mímel-
fett- a (8) csuklók két-két kormány között 
•összeköttetést létesítenek. A (8) csuklók áltai 
képezett összekötőrudak bizonyos mértékben 
hajlékonyak; hajlékonyságuk a két csükló vé-
gének csuklós összeköttetéséből következik 
és.; ez a hajlékonyság lehetővé teszi, hogy 
rudak azon része, melyhez az (5) emelők van-
nateerősítve, oldalirányban kimozógjofrés ez-
által í az emelők végének mozgásához alkal-
mazkodjék. i Az enjélők mozgása a forgási 
pontok excebtpikus • ágyazása folytán a 
k-oraaáayák vagy síkok széleinek • mozgásá-
tól eltér. 

A (6): tengelynek és az (5) emelőknek 
működtetésére bármely alkalmas szerkeze-
tet használhatunk. Jelen esetben a (6) ten-
g e t t e a- (9) 'dobot erősítjük, . mely körül a 

végnélküli (10) kötélvan vezetve; a kötél 
másik vége az aeroplanon forgathatóan 
megerősített (11) dobon van átvezetve. Ez 
a (lob a (12) fogantyúval van ellátva, mely-
nek segélyével elforgatható. A (11) dob mű- , 
ködtetésénél a (6) tengely és a hozzáerősí-
tett (5) emelők forgási, pontjuk körül ki-
lengnek, minek i'oiytáu a kormány mellső 
és hátsó' széle ellentétes Irányban* kihajol-
nak. Ezáltal a kormány rendes vízszintes 
helyzetéből kitér és az emelő karjainak és 
á kormány karjainak hosszkülönbsége, 
valamint az emelők középpontjainak-excen-
trikus ágyazása folytán a kormány végei 
különböző szögsebességgel mozgattatnak a 
forgási ponthoz képest. Ennek folytán a kor-
mány úgy hajlíttatik meg, hogy a légáram-
mal szemben homorú fölületet nyújt mi-
mellett a kormány mellső széle felé mere-
deken növekszik. Ezáltal a kormány hatása 
lényegesen fokozható. 

Mint már említettük, a kormányok vagy 
síkok hajlékonyságát tetszőleges elemekkel 
biztosíthattuk. A mellékelt rajz 3. ábráján 
a berendezés oly változata ván föltüntetve, 
melynél a hajlékonyságot az biztoéítja, 

i hogy a kormányt alkotó síkok több részben 
vannak kiképezve és az egyes részek egy-
mással csuklósan1 vannak összekötve úgy, 

, hogy ha a kormány részeit forgási pontjuk 
körül különböző szögsebességgel kimözgat-
juk, kormány mellső és hátsó széle a szél* 
lel szemben különböző hajlási szögben áll. 
A B. ábrán föltüntetett kivitelnél a fölső 

= és alsó kormánysíkok mindegyike egy-egy 
(13) mellső részből és-" (14) hátsó részből 
áll; a hátsó" rész célszerűen lényegesei! 
hosszabb, mint az első rész. A kormány 

| ezen részeinek szomszédos szélei egymás-
sal a (15) csuklók útján vannnak össze-
kötve, Az összekötési pont célszerűen 

. ugyanazon függőleges síkban van, mint' a 
(4) támaszok. A síkok-részei forgási ponti-' 
jáik körül az (5) emelők útján külön-
böző Szögsebességgel forgathatók el; ezéií 
emelők karjainak hossza, mint már említet-
tük, ai síkok vagy kormányok mégfelelő ré-
szeinek hosszától eltér. A berendezés ezen 
kivitelénél a (6) tengelyt közvetlenül a <4) 
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támaszokban ágyazzuk. Az (5) emelők vé-
geit a megfelelő síkréBzekkel összekötő (16) 
csuklók rézsútosan állnak, ami által az 
emelőkarok hossza és a síkrészek mérete 
között lévő különbség kiegyenlíttetik. 

A találmány tárgyi nem szorítkozik a 
rajzon föltüntetett és leírt kivitelekre, mert 
szerkezeti módosítások a találmányi gon-
dolattól való eltérés nélkül lehetségesek. 

S Z A B A D A L M I IGÉNYEK. 

1. Kormányzó berendezés repülőgépekhez, 
jellemezve egész fölületével rendszerint 
egyazon síkban fekvő, hajlékony kor-
mány által, melynek végei kormányzás 
céljából ugyanazon vagy ellentétes 
irányban vagy úgy is hajlíthatok meg, 
hogy a kormány a szélnek homorú fö-
lületet nyújt. 

2. Az 1. igényben védett kormányzó beren-
dezés foganatosítási alakja, jellemezve 
a kormány közelében csuklósan meg-

erősített és a kormány forgási pontjá-
hoz képest excentrikusan ágyazott mű-
ködtető emelők által, melynek végei a 
kormány megfelelő végeivel össze van-
nak kötve. 

3. Az 1. és 2. igényben védett kormányzó 
berendezés foganatosítási alakja, jelle-
mezve a kormányt működtető (5) emelők 
közös (6) tengelyének a kormányt tartó 
(4) támaszokban való ágyazása áltaL 

4. Az 1—3. igényben védett kormányzó 
berendezés foganatosítási alakja, jelle-
mezve egymással a (8) rudak útján 
összekötött és közösen működtetett, 
több hajlékony (1) síkból álló kormány 
által. 

5. Az 1 —4. igényben védett kormányzó 
berendezés foganatosítási alakja, jelle-
mezve csuklósan összekötött (13, 14) ré-
szekből álló kormánysíkok által, melyek-
nek (15) összekötő csuklója az (5) mű-
ködtető emelő tengelyéhez képest excen-
trikusan van ágyazva. 

(1 rajzlap melléklettel.) 

Pa l l a s részvénytársaság n y o m d á j a Budapesten. 
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